

Рекомендації державним органам влади для підтримки ОМС в умовах повномасштабної війни

Цей документ Центр спільних дій напрацював за результатами свого дослідження місцевого самоврядування в Україні **“Громади воєнного часу. Витривалі та спроможні”**. [↗](#)

Зібравши та проаналізувавши досвід 12 громад із 6 регіонів України, ми з'ясували, що ОМС стикаються з хаосом та відсутністю чіткості у комунікації та співпраці з органами державної влади різних рівнів. Відсутність єдиного стратегічного бачення

розвитку держави та окремих регіонів не дає громадам можливості розробити плани розвитку на місцевому рівні. ОМС не вистачає єдиного бачення від ЦОВВ щодо втілення державних політик. Крім того, існує проблема надмірної бюрократизації та дублювання процесів між районним та обласним рівнями влади. Це сповільнює роботу ОМС, які працюють в умовах нестачі спеціалістів та скорочення ресурсів.

Зважаючи на ці виклики, ми пропонуємо список рекомендацій для державних органів влади, як допомогти місцевому самоврядуванню **залишатися ефективним та стійким** в умовах повномасштабної війни.



01

Створити алгоритм втілення національних реформ для громад, що належать до території відновлення

ЗІБРАТИ ТА ПРОАНАЛІЗУВАТИ

дані щодо втілення реформ у громадах, віднесених до території відновлення;

НАДАТИ

рекомендації громадам, як втілювати реформи в умовах воєнного часу, зважаючи на скорочення фінансування, значний відтік населення (або навпаки – приїзд до громади великої кількості ВПО);

ПОЯСНИТИ

алгоритм реформування мереж закладів загальної середньої освіти, охорони здоров'я та культури за умов, якщо комунальні заклади постраждали або були зруйновані внаслідок російської агресії.



02

Оновити формати та меседжі комунікації з громадами у сфері стратегічного планування

ПОЯСНИТИ

ОМС відмінність між стратегіями розвитку, планами відновлення та програмами комплексного відновлення;

ВИЗНАЧИТИ

пріоритетність розроблення цих стратегічних документів в умовах обмежених фінансових і кадрових ресурсів;

НАДАВАТИ

консультаційну підтримку ОМС під час напрацювання стратегічних документів на системній основі.



03

Актуалізувати обласні та державні стратегічні документи у співпраці з місцевою владою

НАДАВАТИ

аналітичну підтримку ОМС під час напрацювання проєктів для їхніх стратегічних документів;

ЗАЛУЧИТИ

представників ОМС до роботи над актуалізацією стратегічних документів і зібрати їхній запит на відбудову у форматі проєктів;

ОНОВИТИ

стратегічні документи, базуючись на досвіді громад в оперуванні обмеженими ресурсами в кризових ситуаціях.



04

Мінімізувати дублювання процесів обміну інформацією та оптимізувати роботу з даними від громад

УНІФІКУВАТИ

формат звітності на різних рівнях врядування;

УНЕМОЖЛИВИТИ

подвійне подання звітності;

ВИКОРИСТОВУВАТИ

дані інформаційно-аналітичних систем для місцевих бюджетів, державної електронної бази освіти тощо;

СФОРМУВАТИ

систему обміну даними між ЦОВВ.

АВТОРИ

Данило Ящук, регіональний аналітик

✉ dyashchuk@centreua.org

☎ +380 99 225 50 27

Роксолана Нестеренко,
регіональна аналітикиня

✉ rnesterenko@centreua.org

☎ +380 50 535 64 38